
Tensions dans un circuit comportant des dérivations 
 
 
Situation problème : 
La tension nominale des appareils de la maison est de 230 V (tension du secteur). 
Pourquoi plusieurs appareils peuvent-ils fonctionner en même temps sur la même multiprise ? 

 
Expérience : 

• Réalise le circuit comportant le générateur (tension nominale 6V) et les deux lampes L1 et L2 branchées en 
dérivation.  Branche le voltmètre aux bornes du générateur. 
Mesure la tension réelle (Uréelle G) qui existe aux bornes du générateur. 
 

• Branche le voltmètre sur les bornes de la lampe L1.  Mesure la tension Uréelle L1 
 

• Branche le voltmètre sur les bornes de la lampe L2. Mesure la tension Uréelle L2 

 
Observation et interprétation 

• Complète le tableau ci-dessous à l’aide des résultats de tes mesures. 
 

Tension mesurée Uréelle G Uréelle L1 Uréelle L2 

Mesure (en volt) 
   

 
• La tension réelle est-elle la même aux bornes des dipoles placés en dérivation ? 

 
• Quel est le dipole qui impose sa tension réelle aux autres dipoles ? 

 
Conclusion : 

• Pourquoi plusieurs appareils de tension nominale 230V peuvent-ils fonctionner en même temps sur la même 
multiprise reliée au secteur ? 

 
• Réalise un schéma du circuit étudié. 

Rajoute sur ton schéma : 
- en bleu, le voltmètre qui a permis de mesure la tension Uréelle G 
- en vert, le voltmètre qui a permis de mesurer la tension Uréelle L1 
- en rouge, le voltmètre qui a permis de mesurer la tension Uréelle L2 

 

Le montage étudié : 
 


